

# 网上招学徒 日艺伎业重现生机

艺伎业曾在日本非常盛行,但20世纪中期开始衰落,近年更是濒临消亡。但由于一些艺伎训练馆开始利用网络招收学员,加上日本人对传统文化兴趣增加,艺伎业开始在日本复苏。



## 艺伎业复苏

据英国《泰晤士报》24日报道,19世纪中期,日本京都河边地区约有1000名艺伎,其中包括仍在接受训练的艺伎学徒和“艺者”,即完成训练的合格艺伎。

但到20世纪中期,当地艺伎数量减至500名。2004年,京都只剩下58名艺伎学徒。为维持生计,一些艺伎训练馆开始建立网站,试图以此招募新学员。

伊知(译音)艺伎馆的网站有一些年轻艺伎的照片,还有一名18岁艺伎马目(译音)的网络日志,记录她的日常生活。这种方法十分有效。现在已有80名艺伎学徒在接

受训练。

艺伎馆代表伊藤靖(译音)说:“现在,女孩们通过网络就能了解到相关信息。好处是,我们可以从全日本招收艺伎学徒。”艺伎馆也开始用更严格的标准挑选学员,甚至将一些申请者拒之门外。

## 重拾传统

除网络的功劳外,日本年轻人对传统文化重新产生兴趣也是艺伎学徒增加的重要原因。夏季的夜晚,日本城市街道上随处可见穿着轻便和服的人。传统日本食品和饮料如清酒等,受欢迎程度也不输给啤酒和威士忌。

在京都组织外国游客观

看艺伎表演的加拿大人彼得·麦金托什说:“重拾日本传统非常棒,这是潮流的一部分。现在不少女孩不愿意在公司从事单调的工作,转而当艺伎。如果你是一名艺伎,人们会付很多钱,只为见你或和你说上几句话。你还可以见到电影明星。不管到哪里,人们都会为你拍照。这是一种不错的生活方式。”

而在以前,贫困家庭如果养不起女儿或没办法把女儿嫁出去,才会把她们卖到艺伎馆,以此维持生计。

## 艺伎生活

艺伎虽然表面上风光无限,但她们的生活并非外人想像中轻松自由。

要成为一名艺伎,最好从15岁开始接受训练,艺伎学徒的身高不能超过1.6米,体重不能超过43公斤。

每天早上,学徒们要早起,然后学习跳舞、唱歌、演奏乐器、化妆和穿和服的技巧。她们还要具备基本的英语对话能力。下午,学徒们在年长艺伎陪伴下,去茶楼参加一些聚会,直至午夜。晚上,几个学徒一间房,睡在蒲团垫或榻榻米上。这对习惯睡在西式弹簧床上的年轻人来说是件难事。

学徒要接受至少5年训练,掌握必需的音乐、舞蹈和谈话技巧后,才能成为合格的艺伎。

管亚彬(新华社供本报特稿)

## 腹大如同9月孕妇—— 印奇男怀“孪生兄弟”36年

现年43岁的桑朱·布哈加特是印度那格浦尔市人,从他懂事时起,他的肚子就比别的孩子大;等他长大成人后,他的腹部肿得就像是一个怀胎9月的孕妇,胸部受到挤压的他甚至无法呼吸。1999年6月的一天晚上,当时36岁的布哈加特被一辆救护车紧急送往了医院。

医生认为布哈加特的腹内长着一个巨大的肿瘤,所以他们决定立即为他实施手术,移除腹内的肿瘤。印度孟买塔塔纪念医院专家艾杰·梅赫塔医生称,他亲自为布哈加特实施了“肿瘤”摘除手术,当他切开布哈加特的腹部后,他却看到了一些他以前从未遇到过的东西。首先布哈加特的腹部流出了数加仑的液体,梅赫塔将手伸进布哈加特的腹腔摸索“肿瘤”

所在,可结果却摸到了一只手。梅赫塔说:“我当时真是太震惊和恐惧了,我感到在和腹中的某个人在握手。”

原来藏在布哈加特体内的压根不是什么肿瘤,而是一个奇怪的半成形生物——它有发展成形的手和脚。

事实上,布哈加特遭遇的是一种罕见的“寄生胎”病例。梅赫塔医生从他体内移除的,其实是他的“孪生兄弟”。据悉,寄生胎指的是双胞胎怀孕早期,一个胚胎嵌入了另一个胚胎体内的病例,“寄生胎”能靠吸收孪生兄弟的血液而存活。通常两个孪生兄弟都会在出生前死去;但有时那个“宿主”兄弟也会顺利降临人世,而孪生“寄生胎”则一直依附在他的体内,这个“寄生胎”可能会石化,也可能继续存活。 兰西

## 一生遭遇50多次事故—— 英最不幸男人最后被打死



迈克尔在3年前的一次大腿骨折事故中

现年57岁的迈克尔·莫西堪称是苏格兰、甚至是全英国“最不幸的男子”,因为他一生中先后遭遇了50多次事故,并且到医院被抢救治疗的次数也至少达20次。最近他又在家中和一名33岁男子发生冲突,被打成重伤的他终因抢救无效死在了医院里。

迈克尔和妻子弗朗西丝在1974年情人节那天结婚,可是他们的婚姻生活从蜜月开始,就充满了灾祸。当弗朗西丝在蜜月旅馆中洗澡时,他们旅馆房间的屋顶突然坍塌了下来,将他们活埋在了屋中。

据悉,“不幸先生”迈克尔生遭遇的不幸事故包括摔下一匹马、掉下床或跌进池塘,而每次事故都要让他受到包括骨骼断裂、脚踝骨折等在内的多种伤势。迈克尔还曾不慎喝下了带有剧毒的黑市伏特加假酒,导致双目部分失明;他还曾三次从自家花房的玻璃屋顶上摔下来。

一次,迈克尔走路时被一只小狗绊倒,造成右腿骨折。而妻子弗朗西丝也毫不幸运多少,1963年和1996年,她两次做常规手术时都曾差点死在手术台上。弗朗西丝一次烹饪时不小心切断了自己的手指,可她还没来得及将断指从地上捡起来,她家的宠物狗就一跃而上,将她的断指当成美餐一口吞入腹中,导致弗朗西丝失去了接受断指“再续”的机会。

由于三天两头遭遇事故,迈克尔和妻子弗朗西丝被英国人称作是“最不幸的夫妇”。他们后来选择整天呆在家中。

然而,厄运仍然还是找上了门。10天前,迈克尔在家中和一名33岁的男子发生了冲突,迈克尔被打得身受重伤,被送往医院进行抢救。22日晚上,伤势过重的迈克尔不治身亡。这个英国“最不幸的男子”就以这样不幸的方式凄惨离开了人世。 欧阳

## 船上没有任何人,饭菜只吃到一半 无名“幽灵帆船”驶进意大利

意大利海岸警卫队日前在地中海意大利撒丁岛海岸发现了一艘随波逐流、价值30万英镑的纵帆船,然而令人困惑的是,该船既没有名字,船上也没有任何船员,游艇餐桌上的饭菜只吃到一半,就仿佛船上的人正在用餐时,突然遇到什么急事,迅速抛弃了这艘帆船。

## 意大利惊现“幽灵船”

据报道,这艘66英尺长的双桅纵帆船是在意大利撒丁岛附近的地中海海岸被发现的,当时强烈的海潮正将这艘随波逐流的帆船推向海边的岩石,意大利海岸警卫队官员在进行常规海上巡逻时,及时发现了这艘没有名字、也没有任何标志的游艇。

海岸警卫队官员登上游艇后,发现船上竟没有一名船员,船舱内的餐桌上只有吃到一半的饭菜和一些地中海地图。就在这艘帆船撞上岩石时,意大利海岸警卫队官员及时控制住了它,将它拖回了奥比亚港口。

## 船员全部神秘失踪

据意大利海岸警卫队发言人称,他们与当地警方正在调查这艘船的主人是谁,以便了解它是否被故意抛弃的,以及船员身上到底发生了什么事。调查人员最初在船上发现了一个刻有“贝尔·艾米卡”的木板,但调查发现,当地根本没有任何一



停靠在意大利奥比亚港的“幽灵船”

艘登记过的游艇叫这个名字。到目前为止,警方也没有收到任何关于游艇失踪或被窃的报告,这让这艘船的身份显得更加神秘。

奥比亚港口事务办公室一名发言人说:“这艘船是一个巨大的谜团,它没有名字,没有注册标志或任何证明身份的文件,它处于完好的状态,是一艘一流的双桅纵帆船。当时它漂浮在海面上,但船上却没有任何船员。船上只有吃了一半的饭菜,几张地中海地图和一堆衣服。它给我的印象是这艘船出于我们不知道的原因,在匆忙之中被抛弃了。也许船

员遇上了海盗,也许船员本身出了问题,我们现在对真正的原因毫无所知。”

## 19世纪也有“幽灵船”

意大利撒丁岛是世界名人和富翁们最喜欢光顾的度假天堂,今年夏天,英国安德鲁王子、俄罗斯亿万富翁罗曼·阿布拉莫维奇都曾到撒丁岛度假。这艘价值30万英镑的游艇主人,至少也是一个腰缠万贯的超级富翁。

这艘无人驾驶的纵帆船不禁让人联想到另一艘19世纪的“幽灵船”——“玛丽·塞利斯特号”,1872年12

月4日,“玛丽·塞利斯特号”在葡萄牙海岸被人发现,这艘船本来从美国纽约出发,载着满船工业酒精驶往意大利热那亚市,可是当它被发现时,船上却没有一名船员。

调查人员在船上的三根栏杆上发现了血迹和刮痕,并在船长的床下发现了一把隐藏着沾有血迹的剑。一些报告称,当这艘船被发现时,船上茶杯中的茶仍然是温的,可事实真相是,这艘“幽灵船”显然是在被发现前11天出事的,因为该船的航行日记在11天前就停止撰写了。 小真

## 《福布斯》杂志公布全球最豪华婚礼排行榜——

# 钢铁大亨嫁女狂烧6000万

最新一期《福布斯》杂志日前公布了一份全球最豪华婚礼排行榜。

在前5位上榜者中,印度裔钢铁大亨L·N·米塔于2004年嫁女时举办的“世纪婚礼”堪称全球第一。当时他邀请了1000余名嘉宾狂欢5天5夜,总耗资高达6000万美元。排名第2至第5的则分别是,纽约地产大亨唐纳德·特朗普父子,并列第2;俄新兴寡头安德雷·梅尔尼琴科,位居第4;法国LVMH集团总裁贝尔纳·阿尔诺,位居第5。

共饮用5000瓶名酒  
所有客人都领到一袋珠宝  
据报道,2004年,印度裔

钢铁大亨L·N·米塔的爱女瓦尼莎·米塔出嫁,新郎是富家子弟阿米特·布哈提亚。

为了女儿嫁得风光,米塔可谓不惜工本。每份印刷精美的结婚请柬厚达20页,专门装在一个个银制的小盒子中,分别送达1000多名嘉宾的手上。婚礼举办地点位于巴黎一家五星级酒店,狂欢活动整整持续了5天5夜。其间,众人除了在凡尔赛宫举行了一场豪华派对,还在同样位于巴黎西郊的桑特·克鲁德公园里临时搭建了一座木制城堡。

来宾总共饮用了5000余瓶法国三大顶尖名酒之一的木桐·罗吉德堡葡萄酒,仅此一项便耗资150万美元。

此外,来自澳大利亚的著名性感女歌星凯莉·米洛也被重金聘请,在婚礼现场激情献唱。更让人叹为观止的是,所有客人临走时每人都可以领到一袋上等的精美珠宝。

## “世界最昂贵婚礼” 纪录仍属阿联酋总理

在《福布斯》公布的顶尖婚礼前5名中,排名紧随米塔之后的是纽约地产大亨、电视真人秀《飞黄腾达》制作人唐纳德·特朗普。2005年,时年58岁的特朗普迎娶34岁的超级名模米兰妮亚·克诺斯。有趣的是,特朗普的儿子小特朗普也以同样程度的豪华婚礼与老爸“并列第二”。而俄罗斯新贵、亿万大亨安德雷·

梅尔尼琴科在迎娶南斯拉夫名模亚历桑德拉·科托托维奇时同样花钱如流水,总花费排名第4。法国LVMH集团总裁贝尔纳·阿尔诺为女儿戴安娜的婚礼一掷千金,总花费排名第5。

《福布斯》杂志指出,钢铁大亨米塔为女儿举办的婚礼堪称本世纪最豪华。然而迄今为止,《吉尼斯世界纪录》的“世界最昂贵婚礼”殊荣却属于阿拉伯联合酋长国副总统兼总理、迪拜新任酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆。1981年,他在迎娶新娘萨拉玛时共花费445万美元,折合现值约1亿美元。这一世界纪录至今无人能够打破。 袁海